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Καθορίστηκε η τιμή του τέλους διαδρομής και
τέλους τερματικής εξυπηρέτησης των αεροσκαφών

2018/09/28 11:17 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Στον καθορισμό τέλους διαδρομής και τέλους τερματικής εξυπηρέτησης του έτους
2018 και στις ρυθμίσεις απαλλαγών προχώρησε το υπουργείο Μεταφορών.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Όπως αναφέρεται στο σχετικό ΦΕΚ, καθορίστηκε η τιμή μονάδος εξυπηρέτησης κατά
τη διαδρομή ανά μονάδα εξυπηρέτησης αεροσκαφών σε τριάντα ένα ευρώ και εξήντα
λεπτά (€ 31,60) από 1-1-2018 έως 31-12-2018.

α) Η τιμή αυτή περιλαμβάνει:

– Την εθνική μονάδα εξυπηρέτησης (National Unit Rate) η οποία ανέρχεται σε τριάντα
ένα ευρώ και σαράντα επτά λεπτά (€ 31,47)

– Την διοικητική μονάδα εξυπηρέτησης EUROCONTROL η οποία ανέρχεται σε
δεκατρία λεπτά του ευρώ (€ 0,13).

β) Τα τέλη διαδρομής επιβάλλονται σε κάθε αεροσκάφος που ίπταται εντός του
ATHINAI FIR / UIR έναντι:

– των παρεχομένων από τη Χώρα υπηρεσιών εναέριας κυκλοφορίας καθώς και για τη
χρήση ραδιοναυτιλιακών βοηθημάτων τηλεπικοινωνιακής και μετεωρολογικής κατά
την πτήση εξυπηρέτησης και για τη λειτουργία του συστήματος τελών διαδρομής,
που καλύπτονται από την εθνική μονάδα εξυπηρέτησης,

– των παρεχομένων από τον Οργανισμό EUROCONTROL υπηρεσιών για τη λειτουργία
του συστήματος τελών διαδρομής, που καλύπτονται από την διοικητική μονάδα
εξυπηρέτησης.

γ) Τα τέλη διαδρομής για συγκεκριμένη πτήση εντός της ζώνης χρέωσης τελών
διαδρομής ισούνται με το γινόμενο της τιμής μονάδος επί τις μονάδες εξυπηρέτησης
για τη συγκεκριμένη πτήση.



δ) Η μονάδα εξυπηρέτησης κατά τη διαδρομή υπολογίζεται με πολλαπλασιασμό
συντελεστή απόστασης επί συντελεστή βάρους για κάθε αεροσκάφος

Επίσης, καθορίστηκε η τιμή μονάδος τερματικής εξυπηρέτησης ανά μονάδα
εξυπηρέτησης αεροσκαφών στον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ
ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» (ζώνη χρέωσης τερματικής περιοχής) σε εκατόν σαράντα ένα ευρώ και
ενενήντα έξι λεπτά (€141,96) από 1-1-2018 έως 31-3-2018 και σε εκατόν δέκα έξι
ευρώ (€116,00) από 1-4-2018 έως 31-12-2018.

α) Τα τέλη τερματικής εξυπηρέτησης επιβάλλονται σε κάθε αεροσκάφος που
απογειώνεται από τη ζώνη χρέωσης τερματικής περιοχής έναντι παρεχομένων από
τη Χώρα τερματικών αεροναυτιλιακών υπηρεσιών.

β) Τα τέλη τερματικής εξυπηρέτησης για συγκεκριμένη πτήση εντός της
συγκεκριμένης ζώνης χρέωσης ισούνται με το γινόμενο της τιμής μονάδος επί τις
μονάδες τερματικής εξυπηρέτησης για τη συγκεκριμένη πτήση.

γ) Η μονάδα τερματικής εξυπηρέτησης ισούται με τον συντελεστή βάρους κάθε
αεροσκάφους.

Τέλος, καθορίστηκε από 1-1-2018 τόκος υπερημερίας, με τον οποίο επιβαρύνονται οι
καθυστερημένα εξοφλούμενες οφειλές τελών διαδρομής και τερματικής περιοχής,
ετήσιου επιτοκίου 9,74%, όπως προβλέπεται στην υπ’αριθμ. 149 Απόφαση της
Διευρυμένης Μόνιμης Επιτροπής (ENLARGED COMMISSION) του EUROCONTROL
(στοιχείο 9 του σκεπτικού).


